

选举备战之际

韩国最大在野党前党首欲另组新党

韩国媒体18日报道，韩国最大在野党共同民主党为明年4月国会选举备战之际，该党前党首李洛渊近日提出欲离党并组建新政党，引发党内批评。

李洛渊曾在文在寅政府出任国务总理，后任共同民主党党首，并于2021年参加总统选举党内预选，在争夺候选人提名

时输给时任京畿道知事、现任党首李在明。

李洛渊近期多次表达对李在明的不满，并于上周宣布将在明年年初离党、组建新党。按他的说法，他将与共同民主党和执政党国民力量党以外的“第三方”人士合作，力争使新党成为新一届国会第一

大党。

针对李洛渊的表态，多名共同民主党成员表示反对。5天来，已有超过100人在请愿书上签名，要求他放弃组建新党的计划。一些成员18日在国会外集会，批评李洛渊为了自己的政治欲望牺牲共同民主党利益。

韩国民调机构“真实计量器”18日发布的一项民调结果显示，共同民主党支持率为44.7%，而国民力量党支持率为36.7%。

针对李洛渊欲组新党一事，民调机构“盖洛普韩国”15日发布的民调结果显示，46%的受访者持否定态度，34%表示肯定。

新华社微特稿

黑客袭击系统 伊朗部分油站瘫痪



12月18日，车辆在伊朗首都德黑兰的一家加油站外排队等待加油。新华社发

新华社德黑兰12月18日电(记者 沙达提)据伊朗石油部下属的沙纳通讯社报道，由于出现技术故障，伊朗一些加油站的燃料供应18日暂时停止。另据以色列媒体18日报道，一个“曾经与以色列有联系”的黑客组织声称袭击了伊朗的加油站系统。

沙纳通讯社援引伊朗国家炼油与销售公司的声明说，这些加油站的技术故障是由于敌人的阴谋造成的。声明说，伊朗专家和工作

人员正在努力解决问题，所有加油站的燃料供应将在几个小时内恢复正常。

新华社记者在伊朗首都德黑兰街头的多家加油站看到，加油站已停止服务。

伊朗石油部副部长、伊朗国家炼油与销售公司首席执行官贾利勒·萨拉里接受伊朗伊斯兰共和国新闻网采访时说，由于销售点系统和在线支付功能出现问题，伊朗60%的加油站已中断燃料供应。他

保证所有加油站将在当天夜间恢复正常。

多家以色列媒体18日报道，一个“曾经与以色列有联系”的黑客组织声称袭击了伊朗的加油站系统。这个黑客组织此前声称，2021年年底曾针对伊朗的加油站、铁路系统和钢铁厂等发动网络攻击。该组织18日在社交媒体发文说，当天他们再次针对伊朗发动网络攻击，导致伊朗各地的大部分加油站瘫痪。

韩国景福宫外墙连续遭恶意涂鸦

一嫌疑人自首

韩国官员18日说，韩国代表性古迹首尔景福宫的外墙连续两天遭涂鸦破坏。一名嫌疑人当天中午自首。

韩联社援引首尔警方消息报道，17日晚10时20分左右，警方接到报警，得知景福宫外墙再次遭恶意涂鸦。新出现的涂鸦位于正在修缮的迎秋门左侧，长约3米，高约1.8米。破坏者用红色喷漆在墙面上留下一名歌

手的姓名及其专辑名称。

警方怀疑这是模仿16日景福宫外墙涂鸦者的行为，现阶段正调查分析附近路边监控影像，展开追查。

依据警方说法，16日凌晨1时50分左右，有人避开路边监控摄像头，用红色和蓝色喷漆在景福宫西侧迎秋门两边外墙上写下“免费电影”和疑似非法影视网站链接等。附近的韩国国立古

宫博物馆墙壁上也有类似涂鸦。这些涂鸦总长约44米。警方怀疑可能有两名嫌疑人，正通过手机定位等手段追查。

一名20多岁的男子18日中午11时45分到首尔钟路警察署自首。警方展开讯问，调查其是否有同伙。

景福宫是朝鲜王朝的正宫，由李朝太祖李成桂于1395年下令修建，历经多次破坏和重建。据新华社电

火山威胁减弱

冰岛著名地热温泉重新开放

鉴于当地火山威胁减弱，于11月9日暂停接待游客的冰岛著名景点“蓝湖”地热温泉本月17日起有条件重新向游客开放。

“蓝湖”温泉位于雷克雅内斯半岛，是世界著名疗养地，距冰岛首都雷克雅未克约40公里。浸泡在矿物成分高的温泉中欣赏风光是颇受游客欢迎的放松方式。然而，冰岛气象局11月初监测到雷克雅内斯半岛地震活动频繁，火山喷发风险上升。“蓝湖”经营方决定自11月9日起暂时歇业。

目前，当地仍有地震活动，不过“蓝湖”经营方发布最新公告称，尚无迹象表明岩浆接近地表。

有关方面为“蓝湖”重新开放设置条件，比如疏散计划完备，发生紧急情况时能在两小时内迅速疏散人流；游客必须乘坐指定客车抵离，不得自行车；调整开放时间等。另外，有关方面将在本月21日重新评估景区内两家酒店和一家餐厅能否恢复营业。

德新社援引当地警方负责人乌尔法·卢兹维克松说法报道，“蓝湖”重新

开放初期游客数量预计有限，约在300人次至500人次之间。正常情况下，那里日均客流量约4000人次。

冰岛地处大西洋中脊火山活跃带，火山多，地震活动频繁。2010年4月，冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山喷发，喷出大量火山灰。因担心火山灰损害飞机发动机，欧洲航空部门关闭欧洲空域长达5天，导致约10万个航班取消，数百万人出行受到影响。

新华社微特稿

美国民房失火 五孩童遇难

美国亚利桑那州有关方面17日说，该州布尔黑德市一处民房16日失火，造成屋内5名未成年人死亡。

美联社援引布尔黑德市警方消息报道，事发于16日下午5时许，失火房屋是一栋两层复式建筑，位于靠近科罗拉多河的一个社区。5名遇难者年龄分别为2岁、4岁、5岁、11岁和13岁，不过警方没有通报他们的姓名。

依照警方说法，他们在房屋失火时没能逃离。看上去事发时房屋内没有成年人。

布尔黑德市警方、消防部门和包括美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局在内的其他机构已对房屋起火原因展开联合调查。

新华社微特稿

墨西哥发生武装袭击 致12人死亡

新华社墨西哥城12月17日电(记者 吴昊)墨西哥中部瓜纳华托州检方17日发布公告说，该州萨尔瓦铁拉市当天发生一起武装袭击事件，造成12人死亡、10多人受伤。

公告说，当天凌晨，一群武装人员冲入萨尔瓦铁拉市一处庄园，并向庄园内的聚会人群开枪，造成大量人员伤亡。

萨尔瓦铁拉市长赫尔曼·塞万提斯在社交媒体上谴责这起暴力事件，表示当地政府将与检方合作处理这起事件，尽快逮捕袭击者。

据当地媒体报道，近年来，犯罪集团在瓜纳华托州部分地区争夺控制权，导致暴力冲突不断。

几内亚油库爆炸 百余人死伤

新华社阿比让12月18日电(记者 张健)科纳克里消息：几内亚首都科纳克里一处大型燃油仓库18日凌晨发生爆炸并引发火灾。目击者说，有百余人死伤。

目击者在电话中告诉记者，此次事故已造成10多人死亡、100多人重伤，大量建筑物和车辆在火灾中被烧毁。

几内亚过渡政府18日发表声明说，“科纳克里除国防安全部门和医疗行业外，其余公共和私营部门工作人员都将保持居家状态，所有学校、加油站都将关闭”。火灾发生后，相关专业机构立刻投入救援工作，以控制火势并最大程度减少损失。

声明表示，政府宣布对火灾原因和责任人展开调查并承诺在未来几小时提供关于此次火灾的正式报告。

遭遇极寒天气 蒙古国采取紧急措施

新华社乌兰巴托12月18日电(记者 阿斯钢 苏力雅)进入12月中旬以来，蒙古国大部分地区遭受极寒天气袭击，北部、西部和西北部一些地区气温骤降至零下40摄氏度以下。蒙古国各级政府正在采取紧急措施应对恶劣天气。

目前，蒙古国全国80%以上国土面积被大雪覆盖，部分地区平均冰雪厚度超过20厘米。极端寒冷和暴风雪天气导致该国城市道路大面积结冰，居民出行不便；牧区能见度低，积雪面积扩大，牧民生产生活遭受严峻挑战。

首都乌兰巴托气温连续多日最低温度低于零下30摄氏度。市政府出台规定，从本月18日起至2024年2月1日，在首都市区实施机动车辆单双号限行措施，以缓解极寒冰雪天气造成的交通拥堵及事故频发状况。

蒙古国教育和科学部也出台规定，从18日起全国各小学转为线上教学模式直至寒假，各中学则从25日起进入线上教学模式。

蒙古国气候属于强烈的大陆性气候，冬季漫长而寒冷。气候不稳定导致的安全事件屡有发生。